

Előfizetési ár:
Egy évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor.
Egyes szám 24 fill.

HONTI LAPOK

Nyiltár sora 40 fill.

Hivatalos
s magánhirdetések
arszabas szerint.
Többszöri hirdetés-
nél árendemény.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IPOLYSÁGON.

Felelős szerkesztő:
HALÁSZ FERENC.

Megjelen
szombaton reggel.

Lits Gyula a helyzetről.

Lits Gyula vármegyénk főispánja a március 15-iki ünnepi lakomán beszédet mondott, melyet formai szépségéért, mélyen járó tartalmaért, és különös aktualitásáért e helyen közlünk.

A hatvan év előtti március 15-én proklamált eszmék a százados szenvedések által csordultig telített pohárnak első kiömlő vízcöppje volt, a melyet a hazafias lelkesedés oceánná növelt, amelyen egy sajka siklott végig, zászlaján a szabadság, egyenlőség és testvériség jelszavaival. Ez a sajka megkerülte a szegény ember gúnyhóját ép úgy mint a gazdag ember palotáját és mindenütt lelkesedésre talált.

Ezek az eszmék, melyeknek emlékét most ünnepeljük, megvallom őszintén az én lelkemben fájó emlékeket költenek, mert a történelmi valóság szerint ezen eszmék közül csupán az egyenlőség elve vált törvényvé és érvényesült a valóságban, amennyiben a jobbágyi állapot megszüntetésével és a nemzeti közbecsület védpajzsa alatti a jobbágy ura lett a földnek, és törvénybe lőn iktatva a törvény előtti jogegyenlőség is.

De sem a testvériség, sem a szabadság nem érvényesülhetek éppen a nemzetiségek perfid magatartása miatt, a szabadság pedig tudjuk, hogy vérbe fulladt, hisz akkor is a horvátok voltak azok, akiknek élén Jellasics kardot rántott és megadta az irányt Magyarországra felé. Szenttamásnál a szerbek, Erdélyben az oláhok északon a tótság rontott vezéreik élén a magyar szabadságra.

A magyar szabadságharc emléke magasztos gondolatokat ébreszt az én lelkemben is. Látom, hogy a hős honvédség miként veri le az adáz nemzetiségi támadásokat, lelki szemeim elé tárulnak a kápolnai, isaszeghi, nagysallói hősi diadalok emlékei, midőn honvédeink előtt Windisgrätz az országrák sereggel az ország határán túl szalad, de lelki szemeim elé vonul a világosi katasztrófa gyászos képe, az aradi bitófák sötét körvonalai is. Mert hasztalan volt az áldozat készség és hősiesség, mert abban a percben, midőn az északi határon 200.000 orosz sisakja megvillant, a magyar szabadság úgy sorsa el volt döntve. — Temető lett az ország.

Az a hatvan esztendő, amely azóta eltelt, az okulás korszaka volt a nemzetnek. A 67-iki kiegyezés után — bár miként vélekedjék is valaki ezen kiegyezésről, a nemzet újra fellélegzett, felhasználta a rendelkezésére állott

erőket arra, hogy állami konszolidációját újból megkezdje és nem is lehet tagadni, hogy az eszközöket elég jól használta fel a nemzet. S most egy kérdést akarok intézni önök-höz, uraim; hogy a 60 év előtti állapotokhoz, nem hasonlít-e sokban az ország mai politikai helyzete? Meglehet, hogy én feketé szemüvegen nézek, de úgy látom, hogy nagy idők óta az ország helyzete oly aggasztó nem volt, mint ma. Mert midőn minden hazafi lelkében azon gondolat ébredt a közel múltban, hogy immár megérkezett az ideje az önálló nemzeti állam kiépítésének, most is azon szomorú tapasztalatra ébredünk, hogy ellenségekkel vagyunk körülveve minden oldalról sőt a semleges külföld is rosszul informálva a magyar törekvések iránt ellenszenvvel viseltetik. A horvátok is újból a 48-49-iki szerepet akarják eljátszani, már keresik is Jellasicsot aki őket Magyarországra ellen vezesse, hogy ettől elszakadhasanak. Szent István ragyogó koronájának ez a gyöngye mozog és megvallom őszintén, ha tőlem függne, én ezt a gyöngyöt magam piszkálnám ki abból a koronából, mert az én történelmi ismereteim szerint, mi Horvátországgal mindig csak kigyót tápláltunk kebiünkön. A magyar parlamentbe bekerült nemzetiségi képviselők egész szemérmertlenséggel lépnek fel a nemzeti törekvésekkel szemben. Csak nemrég történt, hogy egy nemzetiségi képviselő azt merte mondani, hogy ha szükséges ismét úgy fognak tenni mint 48-ban cselekedtek. Ezeknek agitációja kint már is azt mutatja, hogy mintegy előkészítik a népet, hazafias törekvéseink ellen.

Mindezen bajokhoz még egy megdöbbentő jelenség járul: A nemzetközi szociálisták aggresszív fellépése, a kik azt kiáltják oda a magyar törvényhozásnak: „Jogot a népnek!” És ezt a követelést fenyegetésekkel kísérik. Hát én is adok jogot a népnek, de előbb ismerni akarom azt a népet, melynek a jogot megadom, de annak a népnek, mely a jogot fenyegetéssel akarja kicsikarni, annak a népnek, melynek nemzetközi észjárása azt a jelmondatot használja, hogy nincs Isten, nincs haza, annak a népnek én jogot nem adok, mert a joggal fegyvert adnék kezébe hazám és nemzetem ellen, jogot én csak annak a népnek adok, a melynek Istene a magyarok Istene, és hazája a magyar haza.

XIV. Lajos hires pénzügyminisztere Collbert azt mondotta, hogy ő a hazának kétféle polgárát ismeri, az egyik, a melyik dolgozik, a másik, a melyik

nem dolgozik. Az előbbinek joga van, az állam támogatására, az utóbbit az állam hatalmának el kell söpörnie.

E nehéz viszonyok között, tisztelt Uraim, mi magunk, magyarok is, széthullott kéréhez hasonlítunk, tehát ismét a régi, káros nemzeti sajátság! Nem csak nem bizunk egymásban, de meggyanusítjuk egymást és támadjuk azokat, kiket a nemzet közakarata állított ma a politikai helyzet élére, kérések vagyunk arra, hogy egy Kossuth Ferenc, Apponyi Albert gróf és Andrássy Gyula gróf önzetlen hazafiságában is kétségeskedjünk. Pedig, a kik ezt teszik, nem tudják, vagy nem akarják tudni, hogy ezek a férfiak mily nehéz helyzettel küzdenek meg és nem akarják átlátni, hogy mily áldozatot hoznak azzal, hogy az ország állapota e válságos helyzetből kiemelni iparkodnak. Am jó, legyen igazuk azoknak, a kik azt állítják, hogy a válságos helyzet ma is meg van és hogy az egyesült politikai pártok eddig a nemzet reményét és várakozását kielégíteni nem tudták. De hát álljon elő az a politikai párt, vagy mutassák meg nekem azt a providenciális férfit, aki többet vagy jobbat tud tenni.

Nem, Uraim, én sem ilyen pártot, sem ilyen férfit nem ismerek, sőt azt is hiszem, hogyha a jelenlegi koalíciós pártoknak és azok élén álló vezérférfiaknak a kritikus helyzetből való kibontakozás nem fog sikerülni, nem lesz párt és nem lesz férfi, ki erre vállalkozhatik s amazok után — csak az özönvíz következhetik.

Azt a széthullott kérést hazafiságunk egész erejével és bölcs mérsékletünk egész tudatával szálanként kell összeszedni és kérébe kötni, mert csak minden igaz hazafinak tömör együttműködése teheti lehetővé, hogy a minden oldalról a magyar állam existenciája ellen terjesztő veszélyekkel szembeállhassunk. A frázisokból a megvalósíthatatlan illúziók után való kapkodásból elég lehetett — a tanulság is elég keserű.

Tettekre, komoly cselekvésre és okos mérsékletre van szükség, ehhez pedig minden jó hazafinak eszére és karjára. Ne felejtjük el a költő intő szavát:

„Ha szived a hazáért úgy lángol és eped,
Hogy vérző keservek miatt majd megreped:
Zengj — tégy — csatázz, kinek mint adák az istenek
Oltárai a hazának hogy füstölögjenek.”

S végül ne felejtse senki — tartozék bármely politikai párthoz, hogy nekünk, magyaroknak: „Itt élünk — halnunk kell!”

A Kat. Népszövetség.

Írta: Schreiber Aladár.

Ipolyság, március 19.

A zászló ki van bontva Hontmegyében, a melyre fel van írva a *Kat. Népszövetség*. Ezen zászló alá kell sorakozni azoknak, a kik ki akarják vivni egyesült erővel azokat a jogokat, a melyek a katolikusokat ebben az országban megilletik, s a melyek gyakorlásában eddig éppen a szervezetlenség folytán akadályozva voltak. — Egységes, szervezett, fegyelmezett, lelkes katolikus tábora legyen Magyarországnak s akkor a győzelem biztosítva lesz.

Célja tehát a Kat. Népszövetségnek az, hogy a katolikusokat egy ilyen szervezett táborba hozza, hogy így a többség igazságos akarata érvényesüljön minden vonalon. Érvényesüljön a törvényhozások alkalmával, a hivatalok betöltésénél, a pénzügyeknél, a tudomány, ipar és gazdaság terén. A Kat. Népszövetség a keresztény szellem terjesztése mellett segíteni kíván minden keresztény katolikus ember sorsán, a kat. intelligenciát akarja hítténe bátrabb, nyiltabb megvallására bírni, felvenni a küzdelmet a liberálisizmus, szabadkőmives és szociáldemokrácia ellen.

Az ipar és gazdaság terén ingyen kibocsájtott füzetekben ismerteti mindazt, a mire szüksége van a haladást óhajtó iparosnak és földmivesnek. — Jogi tanácsot ad a megszorult embernek, ha a Kat. Népszövetség központjához fordul peres és perenkívüli, közgazdasági, gyám, adó, katonai, biztonsági, hitel, gazdasági és szolgálati ügyeiben.

A Kat. Népszövetség magába zárhat mindenkét társadalmi és politikai állásra való tekintet nélkül, a ki a 16-ik életévét betöltötte és tisztességes életű férfi vagy nő.

Nem akar a Népszövetség sötétben bujkálni, sem más vallásfelekezett vagyona után óhajtozni, nem akarja a felekezeti villongás tüzes üszkét bedobni a meglévő békeesség portáiba, nem akarja a hazát szétdarabolni, a mint most azt szélteben, hosszában beszélnek, hanem csak a maga igazságát akarja megvédeni és egy harcra készen álló tábort akar szervezni, ha a szükség úgy kívánja, s addig is bebizonyítani, hogy a jó katolikus, mint eddig, úgy a jövőben is, szeretni tudja a hazáját.

Ha a katolikusok tömörülnek, ezzel még nem lesznek a haza ellenségei, sőt ellenkezőleg, a haza erősebb védői.

Nem kell tehát félni senkinek a Kat. Népszövetségtől, nem kell álmodozni sötét közép-korról, inkvizicióról, véres

üldözésekről, ezek nem fognak bekövetkezni; hiszen más vallásnak is megvan a joga és gyakorolja is, hogy belügyeit nagyszabású gyűléseken, helyi szervezetekben megbeszéli és saját érdekéhez képest keresztül is viszi.

Ha azonban, a mint sokszor történik is, a más vallásuk taborában támadás történik szent hitünk ellen, s ez köztudomásúvá válik, úgy ezt tehetségünk szerint mindenkor vissza is szoktuk verni.

Azért tehát ne itéljük könnyelműen a Kat. Népszövetség fölött, várjunk egy kicsit, nézzük, figyeljük meg a fejlődését, s látni fogjuk, hogy a vezérférfiak, a kik ezen eszméket hirdetik, nem népbolondítók, a mint már ezt is híresztelték. — A Népszövetség eszméjét tehát meleg szeretettel kell felkarolnunk, érdeklődnünk iránta és ügyét diadalra juttatnunk.

A hétről.

— március 20.

Március 15.

Ipolyságon.

Külsőségekben színesen, belső tartalmában lelkesen ünnepelte meg március idusát városunk közönsége.

Méreteiben azonban impozánsabb lehetett volna, ha az ünnep társadalmunk azon köréből indult volna ki, melyek egyéni értéküknél, társadalmi fajsúlyuknál fogva minden vezetésre vannak hivatva, de melyek egy része nem vett részt a nap érzéseiben, sőt egyik-másik talán még le is sajnálta azt a naivitást, a melylyel mi szürke kis emberek ragaszkodunk ehhez a szent naphoz, és talán mosolygott is azokon, kik csillogó szemekkel lelkesednek a *Talpra magyar*-on, s megittasulnak némely szent melódiától.

Mindenesetre méltóbb lett volna, ha akár a kaszinó, akár a város egyéb vezetésre jogosult tényezői állottak volna az élére. Így azonban a lelkes fiatalságra és a Dal-egylettel karöltve az Iparos Körre hárult az ünnep díszes kivitele.

Az ünnep lefolyása a következő volt.

Városunk zászlódiszt öltött. Az összes középületekre és magánházakra kitűzték a nemzeti tricolorót. Akadt azonban nálunk is egy pár vékony pénzű hazafi, a ki sajnálja azt az egy két koronás háromszintű „rongyot” beszerezni, hogy a ház ormát földiszítse vele. Pedig azoközben boldogan élvezik a márciusi idők nagy vívmányait.

Este a várost kivilágították. Hat órakor indult meg a menet a városházáról a piac-terre. Felhangzott a zsolozsmánk, a nemzet

hő imája: *Isten áldd meg a magyart!* a dalegylet vezetésével. *Endre Jenő* ügyvédjelölt hatásosan elszavalta a *Talpra magyart*, utánna *Tölgyessy Ferenc dr.* ügyvéd mondta el ünnepi beszédét. A piac sarkából gyönyörűen verte vissza érces szavait a viszhang.

Beszéde így hangzott:

A magyarok istenére esküszünk, esküszünk, hogy rabok tovább nem leszünk.

Milliók ajkán kel szárnyra e dal, milliók szívét dobantja meg a magyar szabadság harsány dala.

Évfordulót ülünk, az újjáébredés évfordulóját.

Hatvan esztendeje annak hogy *Petőfi*, a lánglelkű dalnok felrázta a nemzetet tepedéséből s a márciusi ifjakkal fogadalmat tett a szabadság oltára előtt. Ez az eskü szent lett mindnyájunk előtt.

Hatvan év nagy idő egy ember életében, de kicsi a nemzetek történetében.

S mégis, mintha március 15. fordulópontot képezne nemzetünk életében. Mert míg lelki szemünkkel hatvan év előtti idők szálait bontogatjuk, képzeletünk a messze jövő titkait kutatja.

S miként mi lelkesedést meritünk magunknak a márciusi ifjak lelki világából, a késő unokák századok múlva is el fognak zarándokolni *Petőfi* szobrához s a nemzeti hősök porladó esontjaihoz.

A füstös, kis kávéház helyén, a honnan kiindult az eszme hódító körutjára, emléktáblát emelt a kegyelet, de ezen emlékműnél maradandóbb bennünk szabadságunk szeretete.

A tizenkét pontot mindnyájan ismerjük. Ezek egyrésze, mint a magyar hadsereg és a nemzeti bank ma is kiviratlan jogaink közé tartoznak.

Mert százados küzdelmeinknek még ma sem szakadt vége. Alkotmányos szabadságunkért vívott harcaink hajótörést szenvednek az osztrák önkénytelenség szemben.

Pedig a magyar nép hű volt mindig királyához. A nemzeti jogok respektálása még nem egyértelmű a trón iránti hűség megbontásával.

Bécs elfeledte a Tekintetes Karok és rendek lánglelkűségét midőn az „életünket és vérünket” jelszava elhangzott s elfeledi most is, hogy egy erős magyar nemzeti állam a legnagyobb támasza a trón erősségének.

Körülföttünk a nemzetiségek csatazaja hallik. Ádáz bujtogatók aknamunkája nyomán magyar államiságunk várát döngetik s vak gyűlölettel állami egységünk megbontására törekednek.

S szóljak-e még saját vezéreinkről is? Emlékezzünk-e azokról, kik nem is olyan régen nemzeti ellenállásunk letörésére és vérbe fojtására törekedtek s kik elfeledve az anyatejjel magukba szitt tanításokat, mint a hiénák lakmároztak az árulás árán szerzett kőneon?

Valamikor az ónodi gyűlésen kardélre hányták a két áruló követet, ma pedig a nemzet árulói mellüket verve s a nemzet

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot ejteti, tisztasít

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-
köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor
„Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svjc)

„Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerterá-
ban — Ára övegenként 4.— korona.

keserves fillérein élőködve várják az alkalmat, hogy piszkos odujukból előbujhassanak.

Dehát nem a kesergés napja ez, hanem a lelkesedésé. S bárha örömről ürmös és vegyül, csillapodjunk kissé.

Füzzön bennünket össze a mai napon szabadságunk szeretete.

Midőn Kossuth Lajos szomorú számkivetésben elhagyta e hon határait, egy darabka rögöt vitt magával a haza szent földjéből. E darab föld volt az ő ragyogó, tüneményes pályájának egyetlen édesbús emléke.

Ehhez a földhöz, melynek minden rögéért apáink vére folyt, legyünk mi hűek utolsó esepp vérünkig.

Ennek a fátyalfénynek füstje felszáll a magasba, a nemzeti hősök örök honába, honnan a Magyarok Istene megvédi az ő népét.

Március idusa, légy örökké szabadságunk napja és ti ifjak, kik elzengtök a dalt legyetek örökké a magyar ifjuság bálványai.

Rabok legyünk, vagy szabadok, ez a kérdés, válasszatok!

Még a dalegyletnek volt két száma a nemzeti dallal és a szózatall, közben Margittay Gyula szavalt el tüzesen, lendületes hévvel egy alkalmi költeményt.

Este 8 órakor a vármegyeház nagytermében társas vacsora volt, melyet Bárdos János táltal közmegelegedésre. Körülbelül 100-an vettek részt.

Schreiber Aladár plébános kezdte meg a pohár köszöntők sorát következő szép beszéddel:

Tisztelt polgártársak!

A 48-as idők megmutatták, hogy ha a magyar nemzet kikel tespedő semmittevéséből, képes felidézni a csodák világát.

A nemzet szétlépte láncát, bilineseit, melyekbe ádáz ellenei verték hadverő izmos karjait és megkezdődött a *tusa* a magyar nemzet ezredes jogáért, szabadsága és alkotmányáért.

A költő szerint megmozdult az alvó nemzet és megdöngötte rúcsukat vön tömlőcök százados falát úgy, hogy megrengett bele az ég és a föld, a láncok elszakadtak és vígan harsogott a szent szabadság szilaj himnusa.

A diéső honvédek véráztatta nyomdokán a hír, a diésőség *virága* fakadt szerteszét. A szabadság virágát azonban, melyet várunk öntözött, letépték a durva kezek, eltaposta az ellenség szilaj paripáinak acélpatkója, elhervasztotta az észak zord lehelte.

A nemzet végigszenvedte, a megaláztatás, eltipratás golyóhajának keserves kinyújtás, diadalmas és vérző homlokkal, megtört szívvel állott meg egy tátongo sírszélén. Világos volt a borzalmas sírnak a neve. Ide e sötét néma sírba temető el az erőszak a magyar szabadságot, a melynek tündöklő napja csak az iméntoly ragyogva sugározta be a bérces hazának minden vidékét és viszfénye ellángolt messzire, csodás dolgokat mesélve országokon, tengereken túl az egész világnak a magyar nemzet haza szeretetéről és diésőségéről.

A halálisan megsebesült nemzet vonaglott, szíve csak lassan dobogott, olyan lett a szent haza, mint egy nagy temető melynek lakóit megszabadítá már a sír szenvedéseitől. Nehéz napok, nehéz évek jöttek ezután, a nemzet nagy költője *Vörösmarthy* is csak szerongó kebelével merre mondani:

„Még jönni fog egy jobb kor, mely után
Buzgó imádság epedez százazrek ajakán.”

Mert ráborult a nemzetre az onyészot néma, süket éje és csak halk zokogása hallatszott a haza esendes levegőjén keresztül a Kárpátoktól az Adriáig.

De a nemzet nem veszett el, a tetszhalott felébredt, mert joga volt az élethez, e jogot ezredeses küzdelmeivel nemese vére

hullásával szerezte meg magának. A magyarok hatalmas Istene meghallgatta a nemzet kérését megjött a jobb kor, mely után buzgó imádság epedezett száz ezek ajakán.

Ez a föld a melyen apáink vére folyt újra áll diésőségesen! De nem is lehet meghalni oly nemzetnek, a hol a nők a hazaszertben versenyeznek a férfakkal. Melyik nemzet mutat föl egy szent Györgyi Czecziliát, ki nem csak szerető édes anyja volt, hanem férjét csatába is követte? Hol találjuk mását az egeri nők hazaszertetének kik férjeik oldalán védtek meg Eger várát? Hol találjuk mását a 48-ban élt magyar hölgyeknek, kik legkedvesebb ékszerüket is lerakták a haza oltárára?

Ne lenne boldog az oly nemzet a melynek hősi fiai közül sokan a világi fegyverletétel alkalmával későbbiek voltak fegyvereiket kettétörni, lovaikat leszurni, mintsem a leigázók kezeibe átadni.

Egy ily nemzet megérdemli, hogy boldog legyen. De valóban csak úgy lehet boldog a magyar, ha megtanulja a költőtől, hogy hazádnak rendületlenül légy hűve óh! magyar, ha megtanulja hogy a tiszta erkölcs szent legyen előtte, mert e nélkül a nemzet ledül és rabigába görnyed, ha megtanulja, hogy szent legyen előtte a munka és a kötelességtudás; ha megtanulja, hogy szent legyen előtte a haza, a mely bölcsönek és majdan sirunk is, mely ápol és eltakar.

A haza 48-ban vért és életet követelt hű fiaitól, most pedig követel anyagi áldozatot a nemzetiségi küzdelmekkel szemben, midőn a pánszlávok, horvátok, románok, pángermánok és mindenféle más elemek dolgoznak a magyar megsemmisítésén. Legyünk összetartók!

T. Polgártársak és minden módon védjük meg a magyarnak vére hullása által megszerzett szabadságát. Hontban van erre alkalom, itt van a Felső magyar közművelődési egyesület, támogassuk ezen egyesület hazafias céljait és lépünk be tömegesen ezen egyesületbe, tegyük le ez által is a haza oltárára fillereinket, mert ezen fillerekből ápolhatjuk a magyar nyelvnek terjesztését különösen a megatalkodott pánszlávokkal szemben magyar ovodák létesítése által. Legyünk meggyőződve, hogy a magyarok istene nem fogja ezt jutalmazatlanul hagyni, hanem meg fogja nekünk adni azt az örömet érte, hogy szeretett hazánkat boldog felvirulásban fogjuk látni.

Éljen a magyar szabadság, éljen a haza.

Utána Berényi Sándor polgári iskolai igazgató Lits Gyula főispánra köszöntött.

Nyomon követte Csermák Ernő dr. ügyvéd következő figyelemre méltó beszéddel.

A kinek nincs kedves halottja, nem tudja mi az a temető.

A kit a rokoni szeretet ezer köteleke, a vissza emlékezés ezer szála nem köt ahhoz a halotthoz a ki a sír mélyén nyugszik, nem tudja mi az a kegyelet.

Nekünk magyaroknak is van temetők, van kedves halottunk: a magyar szabadság.

Évszázadok óta mély sírban nyugszik, de a szeretet köteleke, a kegyelet szála mely minket hozzá köt, annyival erősebb, mert tudjuk, hogy nem halt meg, csak tetsz halott.

Felső hittel aggódó reménnyel várjuk a feltámadását.

Mert feltámadnia kell, mert feltámadni fog.

Erre a feltámadásra üritem poharamat!

Lits Gyula főispán emelkedett ezután szólisra és mondott pohárköszöntőt, melyet nagyjelentőségénél fogva lapunk vezető helyén közlünk.

Az utolsó szónok Pelikán Ferenc az Iparos kör igazgatója volt, ki talpraesetten mondotta el következő köszöntőjét:

Tisztelt uraim!

Azok között a kik hatvan évvel ezelőtt a nemzet küzdelmében szóval és karddal résztvettek már igen kevesen vannak az élők sorában, mondhatjuk, hogy számuk napról napra fogy, mert a természet rendje szerint a kéréhetetlen halál elszólitotta őket egy más hazába

De tisztelt uraim, nekünk annyival inkább hazafias kötelességünk a nagy idők azon néhány tanúiról megemlékezni melyek még körünkben élnek, s betegség vagy más okból a mai ünnepélyen meg nem jelenhettek; Poharamat emelem a városunkban élő 48-as honvédek egészségére. „Éljenek sokáig”.

A vidéken.

Egész vármegyénkben a legkisebb kunyhóban is megülték a szabadságünnepet. Lapunk zár áig következő helyekről kapunk részletes tudósítást:

Bát.

A szokottnál nagyobb keretben ünnepelte ez idén március 15.-ét a A Bát vidéki kaszinó mely ünnepen a vidék szinte a szokottnál nagyobb mértékben látogatta azt. Az ünnep mely a Kaszinó diszközgyűlése keretében folyt le fényes tanujelét adta Bát községe és vidéke hazafias érzelmeinek. A program kimagasló részét alkotta Hajdu Lajos kaszinó elnök magvas s klasszikus megnyitója melyet szokott szónoki hévvel s hazafias lelkesedéssel adott elő. Szavaltak Simkó Rezső derzsényei s Hulják Pál hontbesenyődi tanítók. Hazafias dalokat énekelt, az ünnep rendezésében kiváló érdemeket szerző, közszertetnek örvendő Herczeg József szolgabíró által szervezett női s férfi énekkar melyben özv. Lehoczy Lajosné, Szakáll Jánosné és Till Mici vettek rész férfiak közreműködésével. Az ünnepet a Kuria szálló új vendéglőse által szolgáltatott, kitünő banket követte melyen hazafias toasztokban része volt az ünneplő közönségnek.

Szerényebb körben folyt le Bát polgárságának a közbirtokossági vendéglőben tartott ünnepe, melyen különösen Bát község ifjabb hazafias érzelmeivel telt, ifju nemzedéke ünnepelte, nagy nemzeti ünnepünket Itt az ünnepi szónok, Mihalovits János bati gazda, szónoki hévvel adta elő ritka tartalomdu beszédét, bántuk egy egyszerű gazda ember tág historikus ösmereit kritikuss észjárását s kitünő előadását. A „Talpra magyar”-t Bradnyánszky Alajos bati iparos szavalt. Uhrincsathy János hazafiságra buzdító beszéde zárta be az ünnepet, melyet szinte banket követett.

Vámosmikolán.

Március idusának 60 évfordulóján a helybeli róm. kat. plébánia templomban a plébános hálaadó istentiszteletet, illetékes felkérés dacára sem celebrálván, — az istentisztelet hivatalos jellegű megtartására a helybeli ref. leányegyház lelkésze kéretett föl, ki is készséges örömmel ajánlotta föl szolgálatait. A község már kora reggel lobogó-díszit öltött. Az ünnepe d. e. 10 órakor vette kezdetét, a mikor is az ipolypásztóiak az ünnepegre átvonultak a ref. tanító vezetése alatt. 11 órakor a község háza előtt tartotta meg az ünnepi beszédet Kovács Sebestyén József ref. s. lelkész mély gondolattal és meleg érzéssel előadott beszédében tolmácsolta a nap jelentőségét s magasan szárnyaló hasonlatokkal és idézetekkel értette meg az ünneplő közönséggel a szent nap emlékeit. A beszédet megelőzőleg a ref. tanító vezetése alatt álló földmives dalárda adta elő a „Hymnuszt”. Végeztül ugyancsak a dalárda „Repülél lelkem...” fenkölt szellemben irt dallamot adta elő.

Az ünnepe végzetével a dalárda a község előkelő polgárainak lakása előtt adott szerenádott. D. u. 2 órakor tartotta meg a helybeli iparos kör diszközgyűlését, míg este 8 órakor a vámosmikolai olvasókör ünnepelte a nagy nap 60 éves évfordulóját diszközgyűlés formában. Az elnöki megnyitót Kádár Kálmán olv. egyesületi elnök mondotta, majd utána Veszelák Ferenc r. kat. tanító mondott beszédet. Majd Bauer János dr. alkalmi felolvasást tartott. Utána az ifjuság állva énekelte a „Nemzeti dalt”. Végül Matlaskovszky István dr. olv. egyll. igazgató az ünneplő közönségnek megjeleneéséért köszönetet mondott s a gyűlést be-rekesztette.

A diszközgyűlést diszvacsora követte, hol a városka előkelőségén kívül sok szép asszony és leány vett részt, kik a késő éjeli órákig vígan lejtették a nemzeti táncot.

A vámosmikolai kaszinó ezuttal is mint rendesen megülté a jeles évfordulót és a disz-

közgyűlés után, melyen a helybeli tagokon kívül a környékbeli intelligencia is megjelent, az ünneplő közönség táncot rögtönzött, ezzel is adózván a nagy nap emlékének.

Egy sajnálatos dolgot kell megjegyeznünk, hogy a község ház és Kádár Kálmán lakását kivéve este egy épület sem volt kivilágítva.

Gyürky Endre plebánosnak ipolyvási kolégája nemes példáját követni ajánljuk.

Ipolyvece.

Lélekemelő módon ünnepelték meg március idusát Ipolyvecén az ág. h. ev. népiskolában. — Három harangszó jelezte azt, hogy ünnep van, az iskolásgyermekek nemzeti szallaggal felkészítve jelentek meg az iskolában. — a harmadik harangszó elhangzása után a gyermekek nemzeti zászlóval, s a „Hymnuszt”-énekléssel vonultak tanítójuk Bedők Pál vezetésével a templomba. Ott Bedők Pál hazafias egyházi éneket, orgona kísérettel szép számu közönséggel együtt énekelt, azután a szószékre menve magasztos hazafias imát mondott. — Ima után a jelenvolt egyházi tagokkal egyetemben a „Hymnuszt”-énekelték. Kivonulás után a Szózat énekletével vonultak a gyermekek s a gyülekezet tagjai az iskolába. Ott Bedők Pál szép beszédben méltatta a napnak emlékét, azután következtek a gyermekek szebbnél szebb szavataival. — Ezek elhangzása után Bedők Pál ismét a hazaszeretetre buzdította a gyermekeket s a jelenvoltakat — s a Hymnuszt énekletével — az ünnep, mely mély benyomást gyakorolt a jelenlévőkre véget ért.

Ipolytény.

Az ünnepet nagy lelkesedéssel ülték meg. Az épületeket fellebegtették. Este a kivilágított közönség végig vonult a hazafias lakosság színe-java faklyákkal, lámpionokkal, alkalmi dalokat énekelve. Az ünnep a főterem folytatódott, ahol a menet megérkezése után a róm. kat. iskola fiú- és leány növendékeiből alakított dalárda elénekelt a „Hazádnak rendületlenül”-t. Elismerést érdemel érte a község derék kántora Zsámbokréczky Péter. Az ünnepi beszédet Kondor József tartotta, melyet áhítatos eszémben hallgatott végig a közönség.

Utánna Molnár Mihály derék iparosunk elszavalta a „Talpra magyart”, és Hackl András segédjegyző egy szép hazafias alkalmi költeményt. Az ünnep folytatása a kaszinó nagytermében volt, ahol este 8 órára társas vacsorára jöttek össze mintegy 80-an. Elhangzott sok hazafias diktó, elénekelték a Hymnuszt, a Kossuth nótát stb. és a legvidámabb hangulatban, a reggeli órákban ért véget a szép ünnep. Kiváló köszönetet és dicséretet érdemel Hackl András segédjegyző, aki gyönyörű hegedűjátéka által sok kellemes percet szerzett a banket közönségének.

Nagyvaros.

Nagyvarosról alábbi jelentést vettük: Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

Engedje meg, hogy röviden némileg tájékoztassam arról, miként ünnepelték szabadságunk napjának 60 éves évfordulóját Nagyvaroson. Azt hiszem nem lesz értéktelen Ön, sem pedig a megye nagyközönsége előtt, ha arról értesül, mint *hódít tért a magyar eszme e német ajku községben*. Nem hiába mondta főispán urunk, hogy Nagyvaros a megye gyöngye, de bár senki hazafiságában kételkedni nem akarunk, ennek a jelzésnek meg is feleltünk mindig, Három éve, hogy a kaszinó ifjusága, az akkor fenyegetett abszolutizmus közepette elhatározta, hogy e napot megünnepeli. A ki az akkori viszonyokat ismeri, nem fogja könnyű dolognak tartani, a higgadt urak ellenében, az eszme diadalát. De a jég meg volt törve s megmutatta Nagyvaros fiatal-sága, hogy a polgárságot magával bírja vinni a hazaszeretet lángjaival. A múlt évi ünnep csak fokozta eredményben az elsőt s az ideit, mikor már egész Maros ünnepelt,

fenséges érzéssel töltött el minden magyarul érző embert.

Reggel az iskolásgyermekek miséje után igazán megható ünnepben volt részünk, a fiúiskolában, hol Félix Endre tanító vezetésével a szép számmal összegyűlt közönség előtt szép ünnep folyt le.

A kaszinónak már közölt programmu ünnepe előtt az „Iparos Ifjak” ugyancsak Félix Endre tanító vezetésével a főterem emelt Millenium emlékszóborhoz vonultak, hol az ifjak koszoruját egyleti alelnökök helyezte el.

A közönség onnan bevonult a Korona helyiségébe, hol a kaszinó által rendezett ünnep folyt le. Bergmann Mihály szavata, Légrády János róm. kath. káplán gyönyörű ünnepi beszéde, Metzker Irma és Heyer József éneke: „Honfidal”, melyet a szerző Fest Vilmos harmóniumon kísért, Tóth János és Félix Endre magyar dalai csak fokozták a lelkesedést.

Este társasvacsera volt mindegy 120—130 résztvevővel, a hol az elhangzott köszöntők elegendő bizonyították, hogy mennyire összefonott Maroson a nép, gyermekeivel. Ertem az alatt azt, hogy a már iskolázott fiatal-ságunk, tanította itt Maroson hazaszeretetre szülőit. S ez a nap lelkes bizonyossága volt annak, hogy ha van néhány ágilis fiatal ember, a ki vezetni tud, ugy a siker biztos. Mert az egész nap érdeme — kaszinónk fiatal-ságáé. Az tört utat s az szélesbíti.

Szokolya

Szokolya község hazafias lakossága nagy lelkesedéssel ünnepelte meg március idusát. — Reggel ünnepi istentisztelet volt, melyen a beszédet Nagy István ref. lelkész tartotta.

A népnépvétel d. n. 3 órakor kezdődött a község főterén. Jelen volt s beszélt a kerület képviselője Kovács Ernő dr. is, kit lelkesen ünnepelték. Leikes beszédet tartott Nagy István lelkész, és Talos József ref. tanító is. Szépen szavaltak: Raja József, Hajnal József és Szörögy Lajos. Az énekkar szép betanítással szerepelt. Este népmulatság volt.

Felsőtúr.

A felsőtúri r. k. népiskola növendékei vasárnap megünnepelték a magyar történelem fényes dátumának, márciusi idusának 60-ik évfordulóját. Delelőtt 9 órakor a kat. templomban Kanyó József plebános ünnepi misét tartott. Az isteni tisztelet után ünnepélyes körmenettel indult a község az iskolai teremben, mely szépen fel volt díszítve, hol a már ünnepi díszbe öltözött növendékek várták, hogy előadhassák szavataikat és énekeiket. Kanyó József plebános és iskolaszéki elnök szép hazafias megnyitó beszédet mondott, mely nagy hatást keltett és melyet a közönség zajos tapsokkal és lelkes éljenzéssel jutalmazott. Utána Arvay Sándor r. k. tanító mondott nagyhatásu lelkes buzdító beszédet, méltatva e nagy nap jelentőségét az iskolás gyermekeknek.

Szép hatást ért el Nedeczky Zsuzsika is, ki igen jól elszavalta „A leányokhoz” című alkalmi versecskét, mit Ivánka István írt és mely e lapok múlt heti számában a tárca rovatban is megjelent. A többi ünnepi szereplők is megérdemlik a dicséretet.

Nagypeszek.

Nagypeszekben a Polgári Olvasókör fenn állása óta, az egész község részvételével, — Terenyey, orosz és Kispeszek nagyszámu néző közönsége jelenlétében — már heted ízben tartotta meg a magyarszabadságharc évforduló emlék ünnepét.

Strnád Jenő uradalmi intéző, s disz elnök a nagy közönség előtt a következő beszédek adattak elő: elnöki megnyitót, Akuzs Lajos ref. lelkész, Márczius 15-diki emlék beszédet Salga Endre ref. tanító alkalmi beszédet Laskó Béla körjegyző.

Ezen kívül vers szavatakat tartottak: Rázzga István, Sipos Kálmán, Nyulász Béla kortagok.

A műsor alatt minden beszéd után az énekkar hazafias dalokat énekelt.

A műsor bevégezése után pedig, a díszesen fellebegtetett, kivilágított községben, disz lö-

vesek között jó zene kísérettel körmenet tartatott; midőn a tisztviselők lakásai előtt szavaltak még: Simon Gyula, Róna Károly Góra Gyula, Szobi Kálmán, Góra János kortagok, s ezeken kívül: Rázzga István és Szilvás András iskolás fiuk.

Végül vidám zárt körü táncmulatság volt reggeli 4 óráig.

Népszövetségi értekezet.

Ipolyváson a r. kat. lelkészkedő papság, és a vármegye katolikus közönség élénk részvételével, e hó 17-én a városház nagytermében népszövetségi értekezetet volt.

A központból leutaztak: Ernszt Sándor dr., Beniczky Ödön országgyűlési képviselők, Landauer Béla dr., Haller István és Turi Béla

Az értekezetlen Wilczek Vilmos földbirtokos elnököt, ki szívélyesen üdvözölte a jelenvoltakat s azután így szólott: Ha közéletünk állapotán végig tekintünk, azt kell látnunk, hogy a társadalomban a sulyunk nem akkora, amekkora minket számunknál s erkölcsi sulyunknál fogva megillet. Ennek egyes-egyedüli oka, hogy nem vagyunk szervezkedve, hogy nem vagyunk egy táborba egyesülve. Ezen helyzetet látva, annak orvoslására eddigmegpróbáltunk több eszközt. Alakítottunk katolikus egyesületet, tartottunk nagygyűléseket, de egyik mód sem volt arra, hogy mindenkit egyesítsenek. Országgrázoló tevékenységet csak országos szervezettel lehet kifejtetni, mely magába képes foglalni mindenkit ilyen országos szervezet lesz a Katolikus népszövetség, mely mindenkit társadalmi, politikai állásra való tekintet nélkül magába zárhat. A katolikus érdekeiket egyöntetűen küzdeni: ez a célja a népszövetségi szervezkedésnek. Üdvözli a megjelenteket, hogy oly nagy érdeklődést tanúsítva, oly szép számmal jelentek meg s az értekezetet megnyitottak nyilvánította.

A tetszéssel fogadott megnyitó után Haller István főtitkár ismertette hatalmas, szép beszédben a Népszövetség célját, a szervezkedés módját.

A beszédet gyakorta szakította félbe a jelenvoltak tetszése s beszéde végén lelkes ovációkban részesítették a szónokot.

Ezután Ernszt Sándor dr. országgyűlési képviselő szólott s azt indítványozta, hogy Hontvármegyében március 29-én tartsanak lehetőleg minden faluban alakuló népszövetségi gyűléseket.

Az indítványt egyhangulag lelkesedéssel fogadták el, mire Wilczek Vilmos gr. elnök megköszönve az ismertető beszédeket, az ülést bezárta.

— **Állandó választmányi ülés.** A tavaszi rendes közgyűlésen tárgyalandó vármegyei 1907. évi számadásokat előkészítő állandó választmány ülését Lits Gyula e hó 27-ik napjának d. e. 10 órájára a vármegyei székház kistermébe tűzte ki.

— **A szépművészeti egyesület közgyűlése.** Az „Ipolyvási Szépművészeti Egyesület” évi rendes közgyűlését e hó 29-ik napján déli 12 órakor a vármegyei székházának kistermében tartja meg. A tárgysor: 1. A választmány jelentése az egyesület múlt évi működéséről és vagyoni állásáról. 2. Az 1907. évi számadások felülvizsgálása céljából 3 tag küldése. 3. A választmány által az 1908. évre előkészített munkatervet, és költség-előirányzat felülbírlása. 4. Esotlog időközben beérkező indítványok és ügyek elintézése.

— **A főegyházmegye köréből.** Petrasek Ágost bakabányai segédlelkész a főegyházmegyei hatóság Lészteré, Jarabek József aranyosmaróti segédlelkész pedig Bakabányára helyezte át,

— **Gyermeknap.** Az Országos Gyermekvédő Liga helybeli fiókegyesülete évi rendes közgyűlését f. évi március hó 25. napján délelőtt fél 12 órakor tartja meg a vármegyei székházának kistermében. A közgyűlés meghívója és tárgysorozata a napokban lesz

szétküldve, főtárgya a f. évben április hó 2 és 3-án megtartandó gyermeknap előkészületeinek megbeszélése és a szükséges intézkedések megállapítása. Tekintve az egyesület nemes jótékony emberbaráti célját kívánatos, hogy a közönség minél nagyobb számban jelenjen meg a közgyűlésen.

— **Eljegyzések.** Braxatóris Zoltán Liptóújvárról eljegyezte Neuenschwandtner Dóra kisaszonyt, Neuenschwandtner Károly Kóburg Fülöp herceg szentantali gazda tisztének leányát.

— **Lenger János** Majthényi László báró uradalmi intézője eljegyezte Zsigó Erzsike kisasszonyt Balasgyarmaton.

— **A HGE. ülése.** A Hontvármegyei Gazdasági Egyesület igazgató-választmánya folyó hó 10-én tartotta rendes havi ülését. Az ülésen jelen voltak Wilczek Vilmos gróf, Bolgár János alelnökök, Lits Gyula főispán, Somogyi Béla főjegyző, Papp Ábrahám tvh. állatorvos, Katócz Simon szőlőszeti is borászati felügyelő, Ivánka László, Gálffy István, Farkas Géza, Popper Mór és Alkér Antal tagok. **Ivánka István** elnök gyengélkedése folytán nem jelenhetvén meg az ülésen; így az elnöki széket **Bolgár János**, mint koridősb alelnök töltötte be, ki a tagok szíves üdvözlése után az ülést megnyitónak jelentette ki és felkérte **Bolgár István** titkár jelentésének előterjesztésére. Titkár jelentése kapcsán részletesen beszámol a múlt hó eseményeiről. Rátér a kiállítás elhalasztására is, mely tényre okot az szolgáltatott, hogy miután a rendezőség belátta, hogy olyan kiállítás rendezésére, a minőt szándékukban van rendezni, — az idő már kevés, mert a szervezés roppant sok időt vett igénybe, valamint a szükséges kiadások fedezésére szolgáló összeg biztosítása is, így tehát kénytelenülve érezte magát a bizottság az idő egy évvel való megtoldására. Ezen elhatározását több alakban hozta a közönség tudomására. Nagyon természetes azonban, hogy a szervezés azért meg nem akad, mert most még fokozottabb mértékben tognak azon buzgólkodni az eddig is fáradságot nem ismerő vezető férfiak. Jelentette további titkár, hogy a földmívelési miniszter a kikiskazdáknak vetőmagot engedélyezett kedvezményes áron. Előadta titkár, hogy a múlt hó végén Kallós Illés a „Perfekt“ seperator és tejjgazdasági berendezések képviselője azon ajánlatot tette, hogy a vármegyében sajt-termelő szövetkezeteket fog alakítani. Kérte ezen cég az egyesület támogatását, mert a sajt-termelés sokkal kifizetőbb mint a vajtermelés. Az ülés a titkári jelentést tudomásul vette. Azután még több fontosabb tárgyat tárgyaltak. Így az adóreform tárgyában kiküldött bizottság javaslatát. Javaslát az ipolysági halászat rendezése tárgyában. Továbbá a lépfene elleni kötelező védőoltást. Valamint az OMGE. véleményét a parcellázások eredményére nézve.

— **Halálozás.** **Bedross Alajos** e hó 16-án életének 85 évének, házasságának 54-ik évében Berneccén meghalt. E hó 18-án temették el nagy részvét mellett. Benne **Bedross Péter** ipolysági m. kir. pénzügyigazgatósági számtanácsos édes atyját gyászolja. Az elhunyt hosszú időn volt megyebizottsági tag és a szabadságharcban, mint népfőlkelő főhadnagy volt a nagy idők tanúja.

— **Az ipolysági rendőrség.** Ipolyság nagyközségénél szervezett hat községi rendőri állásra **Herzeg Vince** jegyző és **Baán Máté** bíró pályázatot hirdet. A rendőrök fizetése egyenként: évi 600 korona és kellő ruházat. Nélkülözhetetlen kellékek a felvételhez: 1. Magyar honosság. 2. Fedhetetlen előélet és erkölcsi magaviselet. 3. Törvényhatósági vagy tisztí orvos bizonyítványával igazolt tökéletes egészség, erős testalkat és ügyes magatartás. 4. 24. éven felül és 32 éven aluli életkor. 5. Legalább 165 cm. testmagasság. 6. A magyar nyelvnek tökéletes bírása szó és írásban, oly mértékben; hogy a felveendő egyén írásbeli jelentéseket és tudósításokat

fogalmazni képes legyen, továbbá folyékonyan olvasni és számolni tudjon, a tót nyelvismerete kívánatos. A m. kir. esendőrség, m. kir. honvédség vagy a cs. és kir. hadseregnél töltött tényleges szolgálatban a kik altiszti rangot viseltek, előnyben részesülnek. A rendőrség állományába felvett egyének 1908. április 15-én feltétlenül tartoznak szolgálatba lépni és ezen naptól kezdve három havi próba szolgálat teljesítése után azok, kik képességiüknek tanujelét adják, véglegesítettnek fognak. Felhívja a pályázni óhajtókat, hogy szab. lyszófüen felbélyegzett, sajátkezűleg irt fenti kellékeket tanusító okmányokkal felszerelt kérvényeiket hozzájuk 1908. évi április hó 5-ig bezárolag annyival is inkább adják be mert a később beérkező kérvényeket figyelembe nem veszik.

— **Államsegítség.** A kereskedelemügyi miniszter az ipolysági iparos tanonc iskola részére 300 korona államsegítségét engedélyezte.

— A vallás és közoktatásügyi miniszter az alsószemerédi rk iskolánál működő szerzetes apáca rendű tanító nő fizetésének kiegészítésére 300 kor. államsegítségét engedélyezte.

— **Fősorozás Vámosmikolán.** F. hó 16 és 17-én folyt le a vámosmikolai járásra vonatkozó katonai sorozás. A polgári elnöki tisztet vármegyénk alispánja **Marok Károly**, a honvédelnöki tisztet **Váray Károly** nyitrán állomásozó honv. alvezetős, míg a közös elnöki tisztet **Güntner Sándor** cs. és kir. őrnagy látta el. Bizalmi férfiaként szerepeltek **van der Becke Imre** tkptári igazgató, és **Tergina Béla** béli földbirtokos. Az első sorozás hivatalos eredménye várakozáson felüli. Az előállítók körül 240 hadkötelesből besoroztatott 102. A sorozás befejeztével a sorozó bizottság tiszteletére a járási főszolgabíró bankettet adott a **Bogdán** féle vendéglőn, melyre a helyi és környékbeli intelligencia számos tagja is meghívott volt.

— **Az igazságügy köréből.** A budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Az ipolysági kir. törvényszékhez Csepinsky Pál** költői lakost díjaz joggyakornokká nevezte ki.

— **Varga József** törvényszéki ájtónálló 43 évi szolgálat után jól megérdemelt nyugalomba vonult.

— **Április. Meteor** április hónapról következőket jósolja: Április hónap esomópjai a következő napokra esnek: 1—4—8 10—14—16—23—25—28—29—30; melyek közül legerősebb hatásuk 4—10—16—25 és 28-dikiak és pedig a 4-ki szárazabb, derült, esetleg szeles; a 10-ki hűvös és csapadékos; a 16-ki derült, száraz; 25-iki csapadékos. 28-ki hűvös, napeziklonok esetére hideg jellegű. A mint látjuk, április hava nem lenne kedvezőtlen a gazdaközönségre nézve, miután a száraz és csapadékos jellegű esomópontok elég kedvezően követik egymást, bajt csak a 28-iki esomópont hozhat azon esetre, ha a Napon ciklonos hatások érvényesülnének, mert e esomópont jellege hideg és így fagy következnék be. Lehetnek azonban a Napon kitérések is, amely esetben egy hűvös esővel megmenekülhetünk ezen rossz jellegű esomóponttól. Fagyot a fagyos szentek nem ígérnek májusban. Orbánra esik ugyan egy hason jellegű esomópont, mely április 28-kát is oly kritikussá teszi, de az is csak a fentebbi okok közbejöttével válik veszedelmessé, úgy hogy inkább nagyobb bajnak mutatkozik a mezőgazdaságra az, hogy május hava nem ígér elég esőt, így a mostani sok eső nem olyan nagy baj, mint a milyennek azt jelenleg a gazdák gondolják.

— **Új magán elemi iskola.** A vallás és közoktatásügyi miniszter **Vértes Jakab** okleveles tanító részére Alsófégyvernek községben magyar anyanyelvű magán elemi népiskola felállítására engedelmet adott.

— **Öngyilkosági kísérlet.** **Henzel József** perőcsényi közs. pénztárnok az ipolyszaklói hidnál az Ipolyba vetette magát,

mely eselekménykor éppen arra vetődött egyik legnagyobb haragosa **Molnár József**, tüstént mentségére sietett, utána vetette magát, nehéz küzdelem után sikerült a fuldokló embert kimenteni, sőt az életnek visszaadni. Tettének oka ismeretlen.

— **Kardpárbaj.** **Trupp Kálmán** népbanki számgyakornok és **Oláh Lajos** taktikárpénztári segédkönyvelő e hó 20-án a Pannónia nagytermében összeszóalkozásból kifolyólag kardpárbajt vívtak, melyben **Oláh Lajos** jobbkeze kisujján könnyen sebesült meg. **Trupp Kálmán** segédei voltak **Miszkovszky Frigyes** és **Margitay Gyula** **Oláh Lajos** pedig **Sághy Benő dr.** és **Moldoványi István**. **Párbajorvosként Kovács S. Endre** és **Hámos Aladár** dok. szerepeltek.

— **Heveny-ragályos betegségek.** Az elmúlt héten is több esetben fordult elő heveny-ragályos betegség. Így **Nagybörzsönyön** megbetegedett **torokgyikban 1**, meghalt **1**, **Nagygyarason** **kanyaróban** megbetegedett **2**, **Füzesgyarmaton 1**, és **Béden** **trachomában** megbetegedett **1**.

— **Hát kérem én nem vagyok olyan ostoba ember,** hogy minden dicséretnek higgyek, de azért csakugyan hálás vagyok hogy a sodeni ásványpasztillákat természetesen a valódi **Fay** féleket ajánlották nekem. Ezek igazi csodadolgok. Ha rekedt, köhög, nyálkás, vagy gyomorsav képződésben szenved; néhány szem valódi sodeni **Fay** mindezeket a bajokat megszünteti. Elhíhetek nekem, mert én a valódi sodeni **Fay**-t már tíz esztendeje használom. Kapható minden gyógyszerárban, drogériában és ásványvízkereskedésben dobozoként **1 k 25 fillérért**, **Ausztria** magyarországi vezérképviselőség: **W. Th. Guntzer**, **Wien IV. I. Grosse-Neugasse 27.**

— **Amerikai magyar bál.** A ki hazai nyelvet elhanyagolja és idegent mivel a saját nemzeti nyelvének rovására, az olyan mostoha apához hasonló a ki második nejeinek gyermekeit selyemben járattja, saját édes gyermekeit pedig rongyokban. Nem szabad az idegenbe szakadt magyar gyermekek nemzeti neveléséről és iskoláztatásáról megfeledkeznünk mert elfelejtvén nemzeti nyelvüket, mintegy meghalnak a nemzetnézve.

Ez volt a cél mikor a **connellsvillei** magyar r. kat. hitközség **Rev. A. Blisz** plebános buzdítására nagy áldozattal magyar iskolát létesített és ennek a magyar iskolának javára a **connellsvillei** hitközséghez tartozó magyarság utolsó farsang napján szépen sikerült álarcos bált rendezett. Ismét megmutatták a **connellsvillei** magyarok, hogy ők tudnak áldozni ha nemes ügyről van szó. Nem látszott meg a rossz munka viszonyoknak a nyoma, a legmesszebb vidékekről is eljöttek a magyarok. Fokozta az érdeklődést még az a kerülmény is, hogy a legszebb női maszknak és a legkomikusabb férfi maszknak jutalom volt kifizetve.

A nő jutalma abírló bizottság egyhangulag, **öz. Bujanits Tamásné** szül. **Sitz Juliannának** ítélte oda ki otthon **Kökeszi** (Hontm.) lakó volt ki azt valóban meg is érdemelte a szép és eredeti maszkjával. Mint ó hazai perces péklegény peracet árult az iskola javára.

A jutalom egy szép arany gyűrű volt. **Bujanitsné** a nyert jutalmat felajánlotta, hogy az iskola javára sorsoltassék ki. Nagy lelkülettel fogadták a szép ajándékot és sorsolást mindjárt megtartották a helyszínen.

A férfi díjat egy szép szivartárcát **Koleszár István** nyerte meg.

Hogy a **connellsvillei** és vidékének magyarsága mennyire kivívta az amerikaiak jó indulatát, látszik abból hogy több amerikai is részt vett a bálon és ott mulatoit reggelig a magyarokkal.

A magyar iskolával ismét egy védőbástyát emelt a connellsvillei hitközség, a pánszlávizmus ellen, védőbástyát az elamerikai-sodás ellen. A tiszta jövedelem 200 dollár volt.

Rev. A. Bliesz
connellsvillei magyar
volt Kökeszii plébános.

— **Iparfelügyelői vizsgálat.** Törvényeink egyike kötelességévé teszi az iparfelügyelőknek az olyan ipartelepek látogatását, melyek üzemből léte alkalmával nagyobb szerencsétlenségnek vannak kitéve. Ilyen látogatást teljesített a napokban Bayer Ferenc Besztercebányai iparfelügyelő is, és megtekintette az üzemből levő malmokat, könyvnyomdákat és a többi hason minőségű ipar telepeket.

— **Ujdonságok.** Legújabb képeslapok úgy mint bróm ezüst, művész-kártyák, fényesek és helybeliek, valamint gyönyörű husvéti kártyák, mérsékelt árban a *Neumann papírkereskedésben* kaphatók.

— **A gazdák nem ülnek fel.** Az irigy konkurencia ugylátszik semmitől sem riad vissza, csak hogy elhitesse a gazdákkal, mintha a nem impregnált répamag époly jó és kimagasló értékű volna, mint a *Mauthner* Ödön udvari magkereskedő által kizárólagosan forgalmazott impregnált répamag. Természetesen ez hiábavaló erőlködés, hiszen azon gazdákat, kik már impregnált répamagot vetettek se föl nem ültetik, se attól többé el nem tántorítják: lévén egyedül hivatottak arra, hogy véleményt formáljanak. És mert a vélemények rendkívül kedvezőek, a konkurencia elég vak és vakmerő, hogy magát tolja föl bírónak, mintha bizony a delikvens itélkezhetne a bíró fölött! Valóban a legfőbb ideje, hogy a konkurencia ily féktelen elfajulása ellen a földművelési miniszter a a legsürgősebben gondoskodjék a tisztességesebb versenyről szóló törvény megalkotásával.

— **Legnagyobb, legváltozatosabb, legelterjedtebb.** Ez a három jelző — könnyű kitalálni — a Pest Hirlapra vonatkozik, mely legnagyobb terjedelemben, legváltozatosabb tartalommal jelenik meg s éppen azért a legelterjedtebb napilap. Politikája radikális magyar nemzeti politikai s elvei hirdetésében kormánytól és pártoktól teljesen független, De hiszen három évtized óta tudja már ezt a nagymagyar olvasóközönség s éppen azért elég lesz csak annak jelzésére szorítkoznunk, hogy az új évnegyedben két nagyon érdekfeszítő regény fog a Pesti Hirlapban megjelenni; sport- és sakk-rovata lehetőleg még bővebb lesz távirati tudósításokkal egymásután három nagy nemzetközi sakkversenyről; az Esti levelek, Szerkesztői üzenetek, Kis komédiák és Vegyesek rovata régi kedvence az olvasóközönségnek és fő vonzóereje a lapnak. Aki egész éven át előfizetője a lapnak, ha csak negyedévenként vagy havonként fizet is elő, számot tarthat a Pesti Hirlap nagy képes naptárára (karácsonyi ajándékul) és kedvezményes áron rendelheti meg a *Divat-Szalon* című kitérő divatlapot. Pesti Hirlap előfizetési ára negyedévre 7 korona, 2 hóra 4 korona 80 fill. egy hóra 2 korona 40 fillér. A *Divat-Szalon*nal együtt negyedévre 9 korona. A kiadóhivatal címe: Budapest, V., Váci-körút 78.

— **Törvényhatóságunk a vakokért.** A Vakokat Gyámoltó Országos Egylet kérelemmel fordult vármegyénk törvényhatóságához a melyben anyagi támogatást kér. Múlt hó 29 én foglalkozott ezen kérelemmel a törvényhatóság, a mikor teljes elismeréssel adózott az egyesület humánus törekvése iránt. Miután azonban az anyagi ereje már teljesen igénybe van véve, így egy vak egyén ellátási és kiképzetési költségei állandóan fedezhetők nem volna. Meltányolva azonban a humánus célt, az egylet alapító tagjai sorába 100 koronával belépett.

— **A gyógyászat** hihetetlen módon halad a legutolsó évtizedekben. Így például ma a régi, kitérő háziszert, a csukamájolaj is új formában kapható, mely nemcsak hátrányaitól viz-

szatetsző szagától és ízétől mentes, hanem feltétlenül könnyen emészthető állapotban nyújtja, mi hatásának erejét növeli. És e „Scot-féle emulsió”, melyet minden gyógyszerárban árusítanak.

— **„Sirolin-Roche“** a creosot gyógykezelésnek teljesen új utat nyitott, mivel ugyan maga is creosot-preparatum, de teljesen méregmentes és kellemes ízű. Tüdő-és gégetuberculosisnál tehát legjobban ajánlható. Az orvosok egybehangozva nyilatkoznak annak kiváló jó hatásáról ezen súlyos betegségek ellen. „Sirolin-Roche“ minden gyógyszerárban kapható.

Törvénykezés.

(Jelmagyarázat. *Hh.* — helybenhagyó *mv.* megváltoztató, *rmv.* — részben, *f.* feloldó, *folyt.* — folytatolagos tárgyalás.)

Rendes perek.

Március 20-án elintézte.

952—1908. Behalik Antalnak Eggenhoffer A. elleni rendes pere 2074 k. 21 f. s jár. iránt. *Felperes pereszt.*

Előadó László Sándor.

5561—907. Mészáros Andrásnak — Ihriczky István s. t. elleni pere végrendelet érvénytelenítés iránt. *Felperes részben pereszt.*

Előadó Oravetz Béla.

Sommás felebbezések.

Március 18-én elintézte.

D. 29. Tucza András — Repiczki Jánosné. (*mv.*)

D. 152. Tóthné Jevgyik Verona — özv. Luby Sándorné. (*mv.*)

D. 19. Stefanek Istvánné — Lázár György. (*hh.*)

D. 30. Kliment Pál s tsa — nádasi urbéresek. (*hh.*)

D. 38. Rostás Nándor — Staud Mihály *ft.*

Március 26-ra kitűzte.

D. 31. Bozk Márk — Sztankai Ferenc.

D. 32. özv. Viszkocz Józsefné — Nieman János.

D. 34. Zahorec József — Zahorec János.

D. 35. Kuffler Viktor — Maton István.

D. 49. Steiner Ottó — Debreczeni Károly.

Bűnügyek.

Március 23-ra kitűzte.

Okiratham. v. özv. Rohonecz Györgyné. Sulyos t. s. v. ifj. Jakab Márton. Sulyos t. s. v. György István Menyhért. Lopás b. v. Ondrisk János. Lopás b. v. Kalniai Samuné. Lopás b. v. Oztolt János.

Március 24-re kitűzte.

Hamis tan. b. v. Bakosné Keviczky Károlyné.

Jó házból való fiu
tanulónak
felvétetik
Brack Ignác
fűszer és vas kereskedésében
Ipolyságon.

Zongoratanító
akadémiai rendszer szerint
óránként 1 kor.-ért tanít.

Megfelelő számú tanítványok esetén e városba tenné át lakását.

(Tudakozódni lehet a kiadóhivatalban.)

Ipolysági piaci árak.

Buza 100 klgként kor.	22 00—22 20
Rozs	18 50—19 00
Arpa	14 00—14 50
Zab	15 00—15 50
Bab	11 50—12 00
Kukorica	12 00—12 50

Vetési célra

nyulzapuka, mag és tavaszi
vetőbuza legolcsóbb napi árak
mellett.

Kivánatra mintát küldök:

Dorn József

gabona- és terménykereskedő
KORPONA.

Régi porzellánokat,

kőedényt, korsókat, pénzeket,
bronz- és kővésőket, butoro-
kat, szóval minden muzeumba
való tárgyat legmagasabb áron
fizet, — közvetítőket díjaz
ifj. Ivánka László
Felsőszemeréden.

Egy jó karban lévő, és bármely órában üzembe helyezhető

Gőzcsepelő * *

* * garnitúra,

6 lóerejű Clayton & Schuthleworth gyártmány, Löhwert féle herefejtővel, és teljes felszereléssel, jutányos árban eladó,

MERÉN

Jerfy Ferenc urnál.

Eladó csemeték!

2 éves erős tölgy csemete 1000 drb. 12 kor.
Kertek, sirok, stb. díszítéséhez **Thuják**

50—60 cm. magasságig drbként 40 fill.

65—90 " " " 50 "

100—120 " " " 70 "

Csomagolás önköltségiáron. Szives megrendelések alábbi címre kéretnek:

Erdőhivatal Zsoliz.

**MEGHÓDÍTOTTUK
'A VILÁGOT!**

**ANDERWOOD
LÁTHATÓ ÍRÁSU
ÍRÓGÉP**

GEREBEN BELÉRTÉK

556. 1908. szám.

Árverési hirdetmény.

Százd község 3. 1908. sz. határozatával nyert megbízás folytán közhírré tesszük, hogy Százd község, mint erk. testület tulajdonát képező vadászati jog az 1908. évi április hó 10-én d. e. 10 órakor a százi bíró házában megtartandó nyilvános árverésen 6 (hat) évre haszonbérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a bírónál, vagy a körjegyzőnél megtudhatók.

Százd, 1908. évi március hó 7-én.

Labancz Géza
körjegyző.

Antal János
bíró.

Egy kiváló francia gyártmányu

KERÉKPÁR

(félversenygép)

eladó

Cim a kiadóhivatalban.

Figyelem!

Verseny szabóság!

Van szerencsém a n. é. közönséget étesíteni, hogy körutazásomról visszaérkeztem és ez alkalommal szerzett tapasztalataim folytán képes vagyok a legelegánsabb férfi ruhákat a legolcsóbb árak mellett készíteni. Nagy figyelmet fordítok arra is, hogy izléses és jó minőségű szövet-mintagyűjteményemet tisztelt megrendelőimnek bemutatthassam, mert azt állithatom, hogy ily szövet-gyűjtemény még ez ideig nem lát a t. megrendelő közönség rendelkezésére. Szíves pártfogást kér kiváló tisztelettel

Hajnár János
férfiszabó
Ipolyságon.

SZŐLŐOLTVÁNYOK: hiányok pótlására 2 éves dus gyökérrel, zöld-oltással készítve ezre 100 frt. — Telepítésre gyökeres zöldoltvány ezre 80 frt. — Telepítésre sima zöldoltvány ezre 45 frt.

FÁSOJTVÁNYOK: gyönyörű példányok, fajtisztán ezre 100 frt. Szépséghibával, eredési biztosítással ezre 45 frt. Minr Ripária-portálisra ojtva a következő fajokban: **Fehérborfajok:** Olasz Rizling, fehér és piros Szlankamenka, Furmint, Sárfehér, Mézes, fehér, Ezerjő, Erdei, Bakator, Kövidinka, Mirkovácsi, Muskotályok, Hárslevelű, Sauvignon, Bánáti Rizling. **Vörös borfajok:** Nagy burgundi, Oportó, Nemes Kadarka, Aramon. **Csemegefajok:** fehér és piros Chasseles, Pasatutti, Tokaji Chasseles, Ezredéves, Muskotályok stb. Sima Ripária-portális I. oszt. 8 frt. sima Ripária-portális II. oszt. 3 frt, gyökeres Ripária-portális I. oszt. 16 frt, gyökeres Ripária-portális II. oszt. 10 frt, gyökeres 2 éves gyökerű 18 frt. **Hazai nemes vesszők** sima 4 frt. a fenti fajokból. Ojtványaimért teljes felelősséget vállalok s ha a vevő azzal nem volna megelégedve, azt visszaveszem s pénzt visszaadom. Előlegül az ár 1/4 részét kérem beküldeni. **Hegyi bor** fehér 50 kor., siller 50 kor., vörös 60 kor.

Székely I. József Gyöngyös (Hevesmegye),
Szent Urbán templom.

Jó házból való fiu
tanulóul
Neumann-nyomdában
felvétetik.

HOMA vetőárpa
eladó Nagycsalomián
Schwarz Mór nál.

FELHIVÁS!

Van szerencsém Ipolyság és vidéke n. érdemű közönségnek b. figyelmét felhívni **Ipolyságon, közvetlen a főtéren,** a város tulajdonát képező 2 fülke helyiségében levő és a kor követelményeihez képest jóval megnagyobbított.

bádogos műhelyemre,

a hol elvállalok minden e szakmába vágó munkát; ugymint mindennemű épület munkát, különösen új épületeknél. Elvállom a tornyoknak különféle lemezekkel való befödését, vagy olajfestésekkel való befestését, továbbá kereszték és golyók kicserélését, vagy kijavítását.

Magán épületeknél szakszerűen készítek egyszerű és szép, valamint díszesebb tető-ablakokat, körülsatornázásokat, díszes vízgyűjtő medencéket, lefolyó csöveket stb. Nemkülönb. elvállalom mindezeknek a kijavítását befödését is. Törekvésem odairányul, hogy a rám bízott munkákat lelkiismeretesen és pontosan elkészítsem, valamint a rossz bádogosmunka miatt az épületen a víz által okozott károktól at. közönséget megóvjam. Különösen kiemelem még saját rendszerű szellőző készülékemet és kémény-toldóimat, melyek a füst szabályozásánál kitűnőeknek bizonyultak.

Felhívom az igen tisztelt háziasszonyok figyelmét is bádogos-műhelyemre, a hol raktáron tartok minden néven nevezendő konyha-edényt, melyek nálam igen olcsó áron szerezhetők be. Melegen ajánlom mosásba nagyon czélszerű és saját rendszerű gőz által történő ruha kifőző fazekaimat, melyet egyszeri próba használatra csekély díj ellenében készséggel engedem át a részletes utasítással együtt.

A fent említettek pontos teljesítésére jogosít több évi gyakorlatom és a külföldi államokban szerzett nagy tapasztalatom.

A n. é. közönség b. pártfogását kérem és vagyok

kitűnő tisztelettel

Hajnár Imre
épület és díszmű bádogos,
Ipolyság, főtér.

Hirdetmény.

A Nagyméltós gu Földmívelésügyi Miniszterium 60900/1896.számú szokványrendelete szerint

válogatott első osztályu sima és gyökeres

Ripária-Portalis, Rupestris-Monticóla és Vitis-Solonis
amerikai vadvesző, valamint ugyanily alanyokra nemesített, fenti rendeletnek mindenben megfelelő a legkiválóbb bor és csemege fajú **gyökeres fásoltványok**

kerülnek ezen évben nálunk eladásra.

Badacsonyvidéki Szőlőtelep kezelősége,
TAPOLCZA, (a Bajaton mellett).

A magyar ujságírás szenzációi!

A NAP

A magyar közönség
legkedvesebb lapja!

A 48-as eszmény és a magyar
nemzeti törekvések egyetlen hű
és kéréshetetlen szószólója.

Főszerkesztő:

Főmunkatárs:

BRAUN SÁNDOR LENGYEL ZOLTÁN

Naponként 125.000 példány!

Egy szám: 2 krajcár.

A NAP előfizetési ára:

Egész évre 16 K. - f. Negyedévre 4 K. - f.
Félévre ... 8 K. - f. Egy hónapra 1 K. 40 f.

FIDIBUSZ

A legkitünőbb magyar élcslap!

Páratlan népszerűség!

Remek szöveg, ** pompás képek!
Mesésen olcsó!

Egy szám: 5 krajcár

A FIDIBUSZ előfizetési ára:

Egész évre 6 K. - f. Negyedévre 1 K. 50 f.
Félévre ... 3 K. - f. Egy hónapra -K. 50 f.

Aki a „Fidibusz“-ra legalább egy félévre
előfizet, ingyen kapja a díszes „Fidibusz-
naptár“-t. Mutatványszámokat küld a
kiadóhivatal:

Budapest, Rólik Szilárd-u. 9.

Hirdetéseket és reklámokat
jutányosan közöl
→ a kiadóhivatal. ←

Motor vevők figyelmébe!

Herkules-motorvállalat,
Budapest, V., Váci-ut 30.

Ajánlja úgy cséplési, mint malomüzemre
kitünően alkalmas, legegyszerűbb
benzinkomibiljait, melyek V. ker., Váci-
ut 30. szám alatti gyárban bármikor
üzemben megtekinthetők.

Teljes jótállás

kifogástalan üzemért!!



Üzemzavarok kizárva!

Bámulatosan egyszerű szerkezet!

Rendkívül csekély benzinfogyasztás!

13-14 éves fiú is kezelheti!!!

Árjegyzék ingyen!

Olcsó árak részletfizetésre!

200 db elismerő levél a Magyarországon üzemben levő
motorokról!

Allandó fogászati és
fogtechnikai műterem
Ipolyság, Fötér (Engelhardt ház).

Van szerencsém a t. közönség tudom-
ására adni, hogy *Ipolyságon, a
Fötér és Nagyhíd-utca sarkán*
fogászati és fogtechnikai
műtermemet

megnyitottam, és ott február hó
19-ikétől kezdve állandóan ké-
szítek a legújabb mód szerint
egyes fogakat, valamint teljes fog-
sorokat, fogtöméseket, aranyko-
ronákat és hidakat, továbbá elfo-
gadom mindennemű fájdalom nélküli
műtétek elkészítését a legmérsékeltbb
árak mellett.

Feltétlenül megbízható munka!

Vidékiek egy nap alatt kielégíttetnek!

Nagyon kérem az igen tisztelt meg-
rendelő közönséget, hogy forduljon
teljes bizalommal hozzám, mert itt idő-
zésem nem rövid keletű, de mint okl.
fogász állandóan szándékom van itt
megtelepedni.

Magamat a nagyközönség jóindula-
tába ajánlva, vagyok alázatos szolgálja

Wohlstein Lipót
okl. fogász.

Steiner József

butorraktára és kárpitos-műhelye
Ipolyság, Fötér. Adóhivatal mellett

Tisztelettel felhívom a t. közönség figyelmét
Ipolyságon, az adóhivatallal
szemben levő, jó hírnévnek örvendő, a
fővárosi üzletek módjára berendezett

modern butor-raktáramra,

a melyben a butorvásárló közönség meg-
találja mindazt, amit szakmámban bárhol
nyújtani lehet.

Előnyös fizetési feltételek; — kiváló
és tartós butornemű.

Egyben különös figyelmébe ajánlom

kárpitos-műhelyemet,

a melyben szakszerű vezetésem
alatt készítem a legkiválóbb
kárpitos-munkát, és elfogadok
mindennemű régi átalakítást
és javítást is, úgy helyben, mint
vidéken.

Diványok rugannyal 15 frittól.

Teljes tisztelettel

Steiner József.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Vöcsökörút 68.

Által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,

szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhéra-cséplők, tisztító-
rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők,
boronák,

sorvetőgépek, Planet jr. kapálók,
szecskavágók, répavágók, kukorica-morzsolók, darálók
őrlemalmok, egytetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu
ekék és minden egyéb gazdasági gépek

FRISCHER ADOLF férfiszabó és divatáruháza Ipolyság

Az őszi és téli saison divatkülön-
legességei, a legújabb divat szerinti
kalapok, nyakkendők (Castle Make)
férfi és női cipők elsőrangú cipé-
szektől, izléses gyermekruhák, in-
gek, gallérok, kezek, lábeavatók,
és férfi esernyők s mindennemű
férfi-divat és toalette-cikkek nagy
választéka áll üzletemben a t. vevő-
közönség rendelkezésére.
Kobrak cipők egyedüli raktára.

Kitünő és praktikus vízhatlan
vadászgallérok, bagaria va-
dász cipők, sport sapkák, kala-
pok és harisnyák raktára.
Mindezen cikkeket a leg gondosabb
izléssel, az elegancia mellett a tar-
tóságra való figyelemmel elsőrangú
cégek től szereztem be és az árakat
a legjutányosabban számítottam, úgy,
hogy tisztelt vevőmet teljes meg-
elégedésükről biztosíthatom.

Tisztelettel **Frischer Adolf.**

Ismert
elsőrangú
szabászat

Angol és hazai
gyártmányú
szövetek nagy
választékban.

Uti kosarak és
bőröndök ki-
tünő anyagból.

„Borsalino“

és

Pichler kala-
pok egyedüli
raktára.

Teljes diák-
kelengyék
nagy válasz-
tékban.